

67岁阿姨泪奔—— 儿子拿我的“养老钱” 帮女友还20万高利贷



大龄儿子痴恋女友 不顾劝阻狂买礼物

67岁的张玉兰老人在一家医院门摆摊卖了10多年的茶叶蛋，每天早出晚归，风雨无阻。然而，近一段时间，一起出摊的商贩们突然不见老人的身影，纷纷猜测老人是病了，还是家里出了啥事？老人的确病了，但不重，只是头痛的老毛病又犯了，并且因为上火嘴角起了一大串火泡。而患病和上火的原因，是家里“出事了”……

张玉兰老人一生悲苦，幼年丧父，30年前丈夫因病撒手人寰，那一年，她才37岁，儿子赵永博只有4岁。30年来，她独自一人挑起了全部家庭重担。儿子赵永博是她唯一的精神支柱。

老人说，自己当年下岗后，卖过服装，开过小吃店，后来遭遇了车祸，右腿被撞伤，现在每逢阴天下雨都疼痛难忍。可无论吃了多少苦，遭了多少罪，她都让儿子衣食无忧地长大成人了，儿子小时候的吃穿用也不比其他孩子差。

唯一让老人感到遗憾的是，儿子赵永博没能像她期望的那样考上大学，职高毕业后一直在私企打工，现在的收入每月3000多元。

老人说，或许是因从小在单亲家庭长大，儿子赵永博很老实，还有几分懦弱，在家里听她的话，在公司听领导的，也没和同事红过脸，即便吃了亏也爱不告诉别人。

张玉兰老人说，儿子26岁那年处了第一个对象，可没过几个月，女孩就不干了，嫌他无趣像个“闷葫芦”。儿子30岁那年处了第二个对象，处了一年都谈婚论嫁了，可女孩不但张口要很多的彩礼，还提出婚后坚决不和张玉兰同住。这回，是儿子赵永博不干了。

对于儿子的第二段恋情，老人很是不舍，常常自责是自己坏了好事儿。所以，当儿子的第三段恋情开始时，她决定下血本全力支持，并愿意接受女方的任何条件。

老人说，2020年年底，儿子经朋友介绍认识了在哈市一家酒店当领班的女孩王琳。王琳比赵永博小3岁，长相秀气，能说会道。几次接触后，儿子便对王琳迷恋不已。为了博取王琳的芳心，赵永博几乎每周都给王琳买礼物，小到一束鲜花，大到手机和手表。朋友劝说别投入太多时，坠入爱河的赵永博却充耳不闻……

花光积蓄替女友还债 明知被骗仍执迷不悟

儿子赚钱不多，但平时很节俭，上班这些年来，儿子也攒了一些钱，大概得有10多万元。

老人曾掰着手指算过，儿子攒的钱加上这些年她做小买卖和卖茶叶蛋存的钱，有50多万元，这笔钱足够给儿子买新房子交首付的了。等儿子结了婚，她就把现有住房的一半租出去，用租金

和自己每天赚的钱帮儿子还房贷……

这无疑是一个饱含母爱的幸福计划。然而，让老人没想到的是，王琳的出现，彻底搅乱了一切。

张玉兰老人说，在儿子疯狂的爱情攻势下，王琳最终成了他的女朋友。爱屋及乌，有过失败教训的张玉兰，为了儿子，恨不得把王琳当成自己的亲闺女一样对待。在母子俩亲人般的关心与呵护下，王琳无比地受用，和赵永博的感情也快速升温。这一切，老人看在眼里，乐在心头。

可儿子和王琳如胶似膝的爱恋背后，却隐藏着老人不知道的一个秘密。那就是儿子赵永博多次背着老人借钱给女友王琳。而王琳的借钱理由是，给在农村离异多年且患病的母亲治病。

爱情加上同情，让赵永博对王琳言听计从。十多万元的积蓄，很快就一笔笔地转入王琳的银行卡中。

儿子把自己的钱借光后，又开始以结婚买东西为由向老人要钱。在给了儿子五六万元后，她感到不对劲了。

果然，今年3月的一天晚上，儿子一个人喝得醉醺醺地回了家，一进门就嚷着被骗了。张玉兰老人一问才知道，原来王琳从儿子那里借的20万元钱竟然都拿去还高利贷了，根本没拿去给母亲治病，而且王琳还提出了分手。那晚，老人气得一夜没睡。可第二天一早，她叫醒儿子去找王琳要钱时，儿子竟然坚决不去，并且还还说：“她一定有难处，钱，她要能还就还，不还，就算了……”

同居女友竟有俩孩子 儿子虽痛悔却不追究

两天后，张玉兰老人终于见到了手机一直关机的王琳，地点在她新租的房子里。“我和你儿子已经结束了，欠的钱，我会还的。”王琳平静的语气让老人听了分外刺耳，一番争吵后，两人不欢而散。

几天后，老人硬逼着儿子赵永博，两人再次找到王琳。此时，王琳的眼神中已不再有往日的温情。“钱，我会还的，但是现在没有。我承认我骗了赵永博，我说我离过婚没有孩子，可事实上，我有两个孩子，都跟了前夫，我每个月都给抚养费。实在不行，你们报警抓我好了……”离开王琳家，老人看到儿子赵永博始终一言不发，眼泪在眼圈里直打转儿。

愤懑的张玉兰没和儿子回家，而是带他去见了律师。律师表示，因为赵永博每次借钱时均没打借条，而其转账的行为也是自愿的，如果将此看成赠与，很难要回。但如果赵博能够证明，王琳为借20万元钱虚构了事实，那么赵博可以搜集证据，然后向警方报案。

张玉兰老人说，法律上的事儿虽然已经清楚了，可儿子的行为她却越看越糊涂了。赵永博说，虽然很后悔认识王琳，可他不会去法院告她，更不会报警。赵永博还说，借母亲的钱，他会慢慢还的……（文中人物为化名）

□金时初

为岳母养老送终的女婿 被人告了

女儿病逝孤苦无依 养子主动养老送终

47岁的徐勇是哈市一家民营企业的生产副厂长，九年前，妻子因罹患宫颈癌离开了他和女儿。过了几年，徐勇因公司业务需要调至沈阳工作，女儿也转学随往。离开哈市前，徐勇最惦记的就是自己的岳母黄玉兰。

徐勇说，岳父早在十多年前就去世了，妻子生前没少照顾岳母。现在妻子去世了，而他和女儿又搬了家，所以，68岁岳母的赡养问题，一直让他很头疼。

让徐勇感动的是，在搬家前的一次家宴上，大哥赵军的一席话，让他紧锁的眉梢终于舒展开来。他记得，那天大哥赵军当着很多亲友的面郑重承诺：“我妹不在了，我这个当大哥的一定会好好照顾我妈，给她老人家养老送终。”赵军说得动情，听的亲友也为之动容，岳母更是老泪纵横……

徐勇口中的大哥赵军，其实是岳母的养子，和他已故的妻子没有任何血缘关系。徐勇说，大哥的那番话多少让他有些吃惊，因为按照大哥以往对岳母的态度来

看，他觉得有点儿“悬”，而对大哥真实目的的猜测，在他到沈阳不久之后就得到了印证。

未及半年养子食言 侄子出场更改遗嘱

徐勇说，大哥赵军1岁时被岳父岳母抱养，可成家立业后与岳父岳母的关系并不是十分融洽，岳父活着的时候，还曾和他因为房子动迁款的事儿红过脸。

可所有人都和徐勇一个想法，毕竟在一起生活了那么多年，论亲，谁也比不过作为养子的赵军。他给养母养老送终天经地义，而养母后来立遗嘱把自己名下的唯一一套房子给他，也算是理所当然。很快，黄玉兰老人立下遗嘱，内容是自己百年后将名下42平方米的房子留给养子赵军。有人替徐勇鸣不平，尽管他的妻子不在了，可他的女儿已经长大了，岳母一点儿都不给孩子留，有些“厚此薄彼”。

徐勇却觉得，岳母做得对，把房子留给主动提出赡养她的大哥，也是为了自己的晚年生活着想。可让徐勇没想到的是，大哥赵军不久便食言了。在接岳母到家里共同生活了不到半年，他就把岳母送了回

去，同时对老人的生活起居也变得漠不关心起来。

徐勇后来听亲戚说，大哥赵军的做法很快激起了岳母的不满，失望之余，老人开始寻找新的赡养人选。

这时，侄子黄永刚走进了黄玉兰老人的视线。黄永刚比徐勇大两岁，下岗多年，一直靠出早市和夜市维持生活。

2020年7月，黄玉兰老人更改遗嘱，决定百年后将房子归由侄子黄永刚所有。

老人生前再改遗嘱 女婿尽孝反摊官司

可侄子黄永刚能是赡养老人最终且最合适的人选吗？颇为戏剧性的一幕在一年后再度上演。而老人不幸的遭遇也再次暴露在亲友面前。

徐勇说，2021年春节前他带着现在的妻子和女儿回哈过年，哪知见到岳母时，竟是在一家个体托老所。

原来，因和侄子黄永刚发生矛盾，老人拒绝由其继续赡养，最终选择去托老所。看见岳母憔悴不堪的样子和痛苦的眼神，徐勇心痛不已，他感觉自己很对不起死去的妻子。和现在的妻子商量后，春

节还没过，徐勇就把岳母接到了沈阳，此后精心伺候。

2022年，徐勇重新回到哈市工作，而女儿也在这一年考入了哈市一所大学。2022年年底，黄玉兰老人背着徐勇再次改了遗嘱，并交给了律师。这一次，她决定去世后房子留给女婿。这一切，不但徐勇不知道，养子赵军和侄子黄永刚更不知晓。

今年3月，黄玉兰老人因病离开了人世。最后一份遗嘱由律师拿出，其内容让所有人始料不及，更引发了3个男人之间的一场民事诉讼。因怀疑遗嘱的真实性和法律效力，养子赵军和侄子黄永刚一起把女婿徐勇告上了法庭。而法院通过调查取证，最后证实了遗嘱的真实性，而作为最后一份遗嘱，它也被赋予了最强的法律效力。

今年6月，徐勇卖掉了岳母留下的房子，卖房款37万元，他只留了5万元，其余的32万元平均给了两个哥哥，而那5万元，他给岳母买了墓地和岳父合葬在了一起……正在上大学的女儿觉得他的行为有点儿傻，他告诉女儿，这是一个最简单的做人道理。（文中人物为化名）

□蔡玉珠